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Чи доводилось тобі купувати, за сло-
вами продавців, «свіжі» продукти з 
простроченим терміном зберігання 
чи китайські підробки за «доступ-
ною» ціною тільки тому, що продавець 
переконав вас? І що з цього всього 
«справжнє»? Як не прикро, неправда 

процвітає всюди, а не лише на ринку 
чи в магазинах. На неї ти можеш, на 
жаль,  натрапити і на роботі, і в сім’ї, 
і серед друзів, і в сучасному інформа-
ційному просторі. Рекламні ролики 
з сумнівними товарами та гучними 
пригодами з цигаркою та пляшкою 

пива чи горілки, упереджене висвіт-
лення подій сьогодення, море обіця-
нок, які ніхто навіть і не збирається 
виконувати. Цей перелік можна про-
довжувати й продовжувати. Не знаю, 
як тобі, а мені це набридло… Так хо-
четься знати правду! 

Ще складніше стоїть питання щодо 
нашого майбутнього: скільки різних, 
іноді протилежних думок панує сьо-
годні з цього приводу. Одні кажуть, 
що нас чекає світле майбутнє, а інші 
стверджують, що воно зовсім не світ-
ле й закінчиться 2012 року. Звідки 
ж дізнатись, хто має рацію, що ж на-
справді чекає на нас попереду?

Невже так важливо знати правду? Ба-
гато хто боїться її й готовий жити з 
солодкою брехнею, ніж знати, можли-
во, гірку, але правду. А ти як думаєш? 
Особисто я переконаний, що важливо 
знати правду, адже, володіючи істин-
ною інформацією,  я зміг би уникнути 
стількох різних небезпек, проблем, 
підробок та невдалих покупок і був 
би готовий до «сюрпризів» життя з 
найбільшою користю для себе. Як тобі 
це, подобається?

Де ж сьогодні можна знайти та почути 
цю правду? 

Серед молоді побутує вислів: «Google 
знає все!» Але чи допоможе в цьому 
випадку Google?

Є інше джерело інформації, набагато 
краще, ніж будь-який сайт, книга чи 
пошукова система. Біблія!!! Так, ти 
правильно прочитав. Біблія! На жаль, 
багато людей забули про джерело ві-
чної мудрості та правди. Про Біблію 
написано, що вона богонатхненна, 
тобто має особливе Божественне по-
ходження: «Усе Писання богонат-
хненне й корисне для навчання, для 
докору, для виправлення, для вихо-
вання в праведності» (2 Тим. 3:16). 

Це Слово живого Бога, Котрий не по-
миляється  й усе знає, Хто нічого не 
приховує й завжди говорить правду. 
А це, як щирий поцілунок в уста: «Мов 
у губи цілує, хто відповідає правди-
ве» (Прип. 24:26), як надійна охорона 
в далекій дорозі: «Праведність обері-
гає невинного на дорозі його» (Прип. 
13:6). 

В усіх випадках життя ти зможеш зна-
йти в ній правдиві, вичерпні відпові-
ді. Маєш сумніви? Візьми свою Біблію 
й переконайся в цьому сам: стосунки 
з людьми, дружба, навчання, справ-
жнє кохання, порозуміння з батька-
ми, таємниці здоров’я та довголіття, 
як жити, аби на все вистачало гро-
шей, звідки з’явилось життя на Землі, 
як обрати професію,  

 
як стати спасенним та багато інших 
цікавих нюансів нашого життя. Якщо 
Божі пророки чинили неправильно, 
помилялись чи робили гріх, Бог не при-
ховує цього, а пише про це, аби більше 
ніхто не потрапляв у такі халепи. Як 
кажуть, розумний вчиться на чужих 
помилках. О. Пушкін, М. Лермонтов, І. 
Тургенєв, Л. Толстой, Ф. Достоєвський, 
Т. Шевченко, Леся Українка, І. Котля-
ревський, П. Куліш, І. Нечуй-Левиць-
кий, Г. Сковорода, А. Ейнштейн, Г. Галі-
лей, І. Ньютон, М. Фарадей, Б. Паскаль, 
А. Ампер, М. Борн, М. Пирогов та багато 
інших – усі вони вірили в Бога й до-
сліджували Біблію. Сьогодні ти також 
можеш це робити. Хочеш знати правду 
– читай Біблію!

Ти не втомився від того, що навколо стільки неправ-
ди, всюди тебе намагаються обдурити? Скажеш, та-
кого немає?

Серед молоді побутує  
вислів: «Google знає все!» 
Але чи допоможе в цьому 
випадку Google?
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Павутина 
для коханого

«Кохання й щастя на все життя» – такий ось «товар» регулярно 
пропонують у рекламних виданнях у розділі «Магія», десь між 
послугами дівчат за викликом, таблетками для схуднення та 
вбудованими меблями. Вибір на будь-який смак: тут і «яснови-
диця в поколінні», і «професійний маг», і «справжня сільська 
відьма», і «православна цілителька». 

І навіть більше: «академік вищої магії», «коронована 
відьма», «старовинна циганська магія», «сибірська магія», 
«ритуальна магія вуду» тощо. А як вам такий рекламний 
шедевр: «відьма сільська може все на 200%»  
(невже й на математиці знається?). 
 

Основна клієнтура цих діячів, мабуть, забез-
печені жінки (ті з них, у кого грошей більше, 
ніж здорового глузду), судячи з того, що 
майже всі оголошення обіцяють повернути 
чоловіка й змусити відігнати підступну ко-
ханку, і хоча б хто запропонував повернути 
дружину. Утім, є й інші пропозиції: напри-
клад, гарантія успіху в бізнесі, збільшення 
прибутку й товарообігу. 

Чимала частина «фахівців» претендує на 
особливу близькість із вищими силами: одна 
обіцяє «силою, дарованою Богом, назавжди 
позбавити від самотності», інший – «привер-
нути більший захист за допомогою вашого 
ангела-охоронця». Часто-густо оголошення 
пожвавлюються зображеннями церков, анге-
лів, ілюстрацій з Біблії, і не менше половини 
«доброзичливців» пропонують «приворот 
без гріха та шкоди для здоров’я й майбутньо-
го» (вічна загибель, ймовірно, не береться до 
уваги). Якби серед магів відбулися змагання 
з найбільш вишуканої брехні, призові місця, 
мабуть, завоювали б два заклади – Центр ду-
ховних практик «Адонай» (Адонай – одне з 
імен Господа) і Центр духовного цілительства 
та традиційної народної медицини. Реклама 
першого закликає: «Не молись нікому, крім 
Бога, не ходи нікуди окрім «Адонай «», фахів-
ці другого стверджують: «Будь-яке цілитель-
ство чи обряди, що проводяться в Центрі, не 
йдуть урозріз з поглядами церкви (біла магія, 
безгрішні обряди)». 

На жаль, наші наївні співгромадяни зазвичай 
не підозрюють, що магія без 
гріха можлива не більше, ніж 
вагітність без дитини. Прагнення 
якимсь чином керувати невидимим 
світом – це смертний гріх за самою 
своєю суттю. Причому «споживач» 
окультних послуг, за Біблією, винен 
не менше, ніж той, хто їх надає (це 
приблизно так, як з хабарами). 
Як відомо, незнання законів не 
звільняє від відповідальності. У 
таких випадках, швидше навіть 
навпаки, ускладнює провину: «Поги-

не народ Мій за те, що не має зна-
ння» (Осія 4:6), – говорить Свя-

те Письмо. Адже в наші часи 
Біблія вже майже на кожному 
перехресті продається. Пого-
димось, що Старий Завіт – не 
просте чтиво, і не кожний дійде 
до 18-го розділу Повторення За-
кону, де написано, що ворожбит 
і чарівник бридкі перед Госпо-
дом. Але вже до книги Об’явлення 
кожен прихильник містики пови-
нен зазирнути обов’язково. І там він 
прочитає: «А лякливим і невірним, і нечис-
тим, і вбивцям, і тим, що чинять розпусту та 
чари, ідолопоклонникам, і всім неправдомов-
цям – їхня частка в озері, що горить вогнем і 
сіркою, що є другою смертю» (Об’явл. 21:8). 
Питання є? До речі, це далеко не єдине місце 
Писання, де чаклуни стоять в одному перелі-
ку з убивцями, до того ж ніде не уточнюється, 
яку саме магію вони застосовували – чорну, 
білу чи картату. 

Кажуть: «Один раз збрехав, хто тобі пові-
рить?» Якщо наші «герої» нахабно брешуть 
щодо «безгрішності» своїх послуг, хто може 
бути впевнений, скажімо, в їхній безпеці? 
Мені доводилось чути про реальний випадок, 
коли жінка приворожила чоловіка за допо-
могою особливого зілля, а пізніше обидві їхні 
доньки померли від незрозумілої хвороби. 
До того ж і конкуренти додають сумнівів: ви-
являється, можна «прогоріти на гучних іме-
нах», «постраждати від шарлатанів і салонної 
магії», допомога може виявитися недостат-
ньо ефективною. Найвідчайдушнішим про-
понують сильніші засоби: чорна магія, чари 
на крові, вуду, зомбування. Вражає опис 

§ Love is..
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Один студент сміливо відповів:

– Так, створене Богом.

– Тобто Бог створив усе? – запитав 
професор.

– Так, пане! – відповів студент.

– Якщо Бог створив усе, значить Він 
створив і зло, оскільки воно існує. А 
якщо наші справи визначають нашу 
суть, то, значить, Бог є зло.

Студент замовк, почувши таке твер-
дження. Професор був дуже задоволе-
ний собою. Він похвалився студентам, 
що іще раз довів, що віра в Бога – це 
міф.

Інший студент підняв руку й сказав:

– Можу я поставити вам запитання, 
пане професоре?

– Звичайно, – відповів професор.

Студент підвівся й запитав:

– Професоре, а холод існує?

– Ну й запитання! Звичайно, існує. 
Тобі ніколи не було холодно?

Студенти посміялися із запитання 
юнака. Проте він відповів:

– Насправді, пане професоре, холоду 
не існує. Відповідно до законів фізики, 
те, що ми вважаємо за холод, насправді 

Професор університету поставив своїм  
студентам таке запитання:

– Усе, що існує, створене Богом?

Чи існує 
зло?

послуг, що їх надають де-
які «фахівці»: пропонують 

впливати на якісь «статеві 
чакри» (щоб якщо навіть захоче 

зрадити, поганець, то не вийшло), 
позбавити чоловіка сили волі («він 

стає повністю залежним від ваших по-
бажань і примх» ), «повернути чоловіка 

жорстким методом» і т. д. А як вам «дові-
чне приворожіння коханого»? Звучить, май-
же як довічне ув’язнення. 

Чесно кажучи, від усього цього аж жах бере: 
адже якщо такі послуги пропонують, значить, 
є охочі? Можна ще уявити собі, що на таке на-
важуються заради грошей – тобто  основне 
значення має не стільки кохання чоловіка, 
скільки його зарплата. З грошима все зрозу-
міло, там сатана за кермом... Але кохання?! 
Невже справді знаходяться жінки, котрі згод-
ні, щоб таке вчинили з їхньою коханою лю-
диною? Павукові пристрасті якісь, кохання 
«чорної вдови»... 

Цікаво, а як вони виглядають на практиці, 
ці «щирі й чисті стосунки» з маркою «Ви-
готовлено в пеклі»? Якось на мої очі потра-
пила стаття з журналу, де сміливий молодий 
чоловік розповідав, як його причарували. 
Взагалі, раніше він у такі речі не вірив – аж 
доки не зустрівся з однією молодою особою, 
котра, як виявилося потім, захоплювалася ча-
клунством. Так-от, він детально з відвертою 
відразою описував, яка вона була негарна, 
нерозумна та нецікава, як він її соромився 
на людях і як зневажав... Але й бути без неї 
чомусь не міг, щось до неї тягло. Ну й кому 

треба таке щастя? Виходить, якась вона тро-
хи червива – любов, синтезована сатаною. Це 
пародія на глибоке почуття, яке єднає людей 
з волі Господа й робить нас трохи схожими на 
Нього. 

Слухайте, невже Бог не міг би поставити нас 
у шеренгу й зробити так, щоб ми полюбили 
Його, бо ж ніде не дінемось? Але Він віддає 
перевагу світові, де немає незрадливих мане-
кенів, де потрібно платити за нашу свободу 
хресною смертю, де можливі дії живого лю-
блячого людського серця... 

То що ж робити, якщо особисте життя зазнає 
краху? Відповідь звучала ще в популярному 
колись фільмі «У моїй смерті прошу винува-
тити Клаву К.»: «Страждати!». Психологи в 
унісон радять знайти в собі сили знести біль, 
пережити цю кризу й вийти з неї оновленою 
й більш зрілою людиною. А християни зна-
ють, що знести таке випробування разом з 
Господом – це унікальна можливість краще 
пізнати Його. А значить – наблизитися до до-
сконалості, до тієї вічної любові, перед якою 
найпрекрасніші земні почуття тьмяніють, як 
зірки в променях вранішнього сонця. 

Можливо, колись усе налагодиться. Нещасли-
ве кохання минеться, поступившись місцем 
новим стосункам, ображений чоловік повер-
неться (за даними В. Леві, вони й без усіля-
ких ворожінь повертаються в 37 % випадків). 
А може, й ні. Тут складно щось гарантувати. 
Єдине знаю напевно: краще бути людиною в 
стражданнях , ніж павуком у розкоші. 

 

 

Анжеліка Свиридова 

Продовження на с.19
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Люди, вступаючи до шлюбу, здебільшого 
хочуть мати дітей. Але не всі знають, як 
впливає на здоров’я нащадків незаймана 
чистота, адже саме від неї залежить те, 
якими будуть ваші діти... Наші предки 
знали про це: вони вміло зауважили, що 
від розпутної дівчини не буває гарних на-
щадків. 

У наш час зв’язок невинності зі здоров’ям 
потомства змогли пояснити генетики, від-
кривши в минулому столітті явище телего-
нії. Полягає вона в тому, що вирішальний 
вплив на потомство жінки має перший у 
її житті чоловік. Саме він, а не майбутній 
батько дитини закладає генофонд потом-
ства кожної жінки, незалежно від того, 
коли й від кого вона буде народжувати 
своїх дітей. Він, порушник цнотливості, 
стає як би генним батьком усіх майбутніх 
дітей жінки. 

Чи повинні сучасні дівчата, котрі збира-
ються ще до шлюбу вступити в інтимні 
стосунки, знати про це? Безперечно. 

Близько 150 років тому власники коню-
шень, виводячи нові породи коней, для під-
вищення витривалості вирішили схрести-
ти коня із зеброю. Досліди не вдалися: не 
відбулося жодного зачаття – ні в коней від 
чоловічих осіб-зебр, ні в зебр від коней. 
Досліди припинили й намагалися не зга-
дувати про них, вважаючи справу закін-
ченою. Однак через кілька років у кобил, 
на яких проводили досвіди, стали наро-
джувати смугастих лошат. Від породистих 
жеребців!.. Приголомшений науковий світ 
назвав це явище телегонією. 

Досліди (Чарльза Дарвіна, професора 
Флінта, Фелікса Ладантека та інших вче-
них) над іншими тваринами підтвердили 
цей феномен. І ось яка парадоксальна си-
туація склалася на сьогодні: про це явище, 
котре повинна враховувати кожна людина, 
охоча мати здорову родину й повноцінне 
потомство, знають переважно лише тва-
ринники. І знають про це добре: інакше 
б у нас не було одних з найкращих порід 
тварин – ні породистих скакунів, ні молоч-

них корів, ні відмінних соболів... 

Тоді, 150 років тому, сучасники відразу 
стали ставити фізіологам питання: «Чи не 
поширюється ефект телегонії на людей?». 
Та вчених вже не треба було підганяти. 
Почалися інтенсивні фізіологічні, антро-
пологічні, соціологічні дослідження й 
навіть досліди, якщо, звичайно, така мож-
ливість надавалася. І після багаторічних, 
численних, різнобічних дослідів неупе-
реджена наука твердо проголосила: «Так, 
ефект телегонії поширюється й на людей, 
причому в набагато яскравішій формі, ніж 
у тварин!». Ось тут і розкрилася завіса та-
ємничості! 

Відкриття телегонії відразу ж було прихо-
ване від людей, оскільки розкривало завіси 
доль багатьох людей – простих і великих. 
Та головне, що воно міцно закривало доро-
гу для всіляких сексуальних революцій, а 
це не входило до планів ворога роду люд-
ського. 

Для засекречування знайшли й внесли до 
енциклопедії вдалу фразу: ніби явище те-
легонії не підтвердилося... Отже, телегонія 
(від «теле» – далеко і «гони» – народжен-
ня) – наука, котра стверджує, що на по-
томство жіночої статі впливають усі її по-
передні сексуальні партнери. Відомо, що 
навіть через кілька років після позашлюб-
них зв’язків із приїжджими гастролерами 
на міжнародних фестивалях, спортивних 
олімпіадах дівчата стали народжувати від 
білих генетично здорових чоловіків – ді-
тей «ні в матір, ні в батька, а в чорного 
братка». Причиною появи цих «братків» 
була генетична мутація хромосомного 
ланцюжка; так позашлюбний зв’язок, ко-
трий мав місце багато років тому, став при-
чиною сімейних трагедій. 

Тому невинність зберегти непросто, а по-
вернути – неможливо. Зате й нагорода ве-
лика: діти, народжені від цнотливих бать-
ків, – це справжня радість життя. 

§ Цікавості

Це відкриття довгий час ретельно 
приховувалося, а нині з ним багато хто 
не погоджується.

Наука про 

невинність

Микола Головкін 
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99 років тому, 14 квітня 1912 року із Саутгемптона до Нью-Йорка вирушив 
корабель, якому так і не вдалося допливти до берегів Нового Світу. Сьогодні 
про цю історію знають усі, але хотілося б звернути увагу на деякі подробиці, 
які зазвичай заведено вважати другорядними.

Непотопиме 
марнославство
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Хроніка катастрофи
Утім, про це поговоримо трохи пізніше. 
А почнемо з того, що навіть назва судна 
– «Титанік» – не випадкова. У грецькій 
міфології, Титани – це супермени, які ки-
нули виклик богам, за що після нетривалої 
сутички були скинуті в страшну безодню 
– глибочінь Тартара.

Кажуть: «Кого Бог хоче покарати, того Він 
позбавляє розуму». Біблія не підтверджує 
цю думку про жорстокість Бога, проте 
люди самі себе часом позбавляють розуму, 
втікаючи від Нього.

Отож, таємниця загибелі «Титаніка». По-
знайомимося з ним ближче. Це був справді 
непотопимий монстр. На судні було 10 
палуб, де розмістилося 2207 пасажирів. 
Його довжина становила приблизно 295 
метрів. Корпус лайнера подвійний. Між 
зовнішньою та внутрішньою обшивкою 
могла спокійно пройти людина. Герме-
тичними перегородками «Титанік» був 

розділений на 16 засік; 
навіть за 

умов затоплення двох суміжних засік ко-
рабель міг залишатися на плаву.

 

Так, «Титанік», цей плавучий Вавилон, 
мчить зі швидкістю 20 вузлів (приблизно 
40 км за годину) у темряві ночі. Чомусь на 
корабель в ролі вахтових матросів взяли 
людей  з вадами короткозорості. І біноклі 
їм не видали, незважаючи на численні про-
хання.

14 квітня, 10 година ранку. На борт 
«Титаніка» приходить радіограма з попе-
редженням про айсберги. 

Об 11.40 ще одна. О 13.42 ще й о 13.45 
знов. Останнє попередження ра-
дист Філіпс навіть не став передавати 
капітану Сміту. А попередні три капітан 
чомусь проігнорував, просто упхнув-
ши радіограми до кишені. О 19.30 знову 
капітану передали попередження про 
айсберги. О 21.40 – ще одне з точними ко-
ординатами айсберга, до якого «Титаніку» 
залишалося ще 2 години плавання. О 23.00 
судно «Каліфорнія» попередило про те, 
що змушене лягти в дрейф на льодах. Ра-
дист Філіпс роздратовано перервав цей 

сигнал. Я описую ці подробиці лиш задля 
того, щоб ти зрозумів: усі члени команди, 
як маріонетки, несвідомо робили все мож-
ливе, аби втопити практично непотопиме 
судно.

У темряві айсберг з’явився наче нізвідкіля. 
Коли в океані є хоча б найслабший 
вітерець, контури айсберга аж світяться. 
Однак тієї ночі панувала цілковита 
тиша. Лайнер повертає наліво. Мотори 
зупинені, але інерція робить своє. Для 
маневру не вистачило лише 15 секунд. 
Підводна частина айсберга розтинає пра-
вий борт корабля. Це була ще одна по-
милка – від лобового зіткнення було би 

пошкоджено не більше двох засік, що для 
«Титаніка» не було б так трагічно. Він міг 
залишатися на плаву скільки завгодно.  
Але айсберг проткнув шість засік...

Водонепроникні двері умить закрили – і це 
ще одна фатальна помилка. Якби засіки не 
перекрили, вода рівномірно заповнила б 
днище і корабель би просто трохи осів, але 
не перевернувся.

Спочатку евакуація йшла майже галант-
но. Вперед пропускали жінок і дітей. Коли 
корабель вже дуже похилився, почалася 

паніка. Сміливі чоловіки стриба-
ли з величезної висоти в крижану 
воду. Пасажири третього класу, по-
бачивши, що вони зачинені, стали ви-
ламувати ґрати. Матері тягнули в шлюп-
ки дітей, а матроси забирали хлопчиків 
від матерів, пояснюючи, що за законами 
Британії хлопчик, старший 8-річного віку, 
вважається чоловіком. Ці хлопчики не 
мали права на місце в шлюпках. Коли суд-
но наполовину занурилось під воду й похи-
тування стали ще сильнішими, капітан Сміт 
оголосив: «Ну а тепер кожен сам за себе». 
 
 
 

Радист Філіпс відбив сигнал «SOS», до 
речі, вперше в історії мореплавання. До 
радіорубки увірвався якийсь чоловік і 
спробував зірвати з Філіпса рятувальний 
жилет. Філіпс та його помічник Брайт уби-
ли його. На палубі офіцер команди вбив 
двох збожеволілих пасажирів і одразу ж 
застрелився сам.

Оркестр «Титаніка» грав вальси й музику 
псалмів, заспокоюючи пасажирів. Усім музи-
кантам були гарантовані місця в шлюпках, але 
вони всі до останнього загинули, добровільно 
відмовившись від цієї можливості.

§ Цікавості



«Титанік» –  символ  
усього людства.
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Коли корма піднялася на 
45 градусів, люди з висо-
ти 9-поверхового будинку 
посипалися у воду. Згасли 
вогні, пролунав страшний 
крик, корма відвалилася й 
упала в океан. Носова ча-
стина, поступово вибухаючи 
котлами, ламаючи труби й не-
сучи з собою зачинених лю-
дей пішла на 4-кілометрову 
глибину. Кормова частина 
вже на дні наздогнала носо-
ву й сплескала її в листковий 
пиріг.

На поверхні океану ще 
близько півгодини лунали 
страшні крики. Люди ха-
палися за уламки корабля, 
один за одного. Дружина 
представника компанії Свіс 
Мейер репетувала: «Мій ха-
латик! Мій чудовий новий 
халатик!» На жаль, її халатик 
потонув разом з «Титаніком». 
У шлюпках відбувалися свої 
драми. Хтось замерз, сто-
ячи по коліна в крижаній 
воді. В інших шлюпках, де 
невправні матроси навіть не 
вміли гребти, дами віддали їм 
свої шуби і самі сіли за весла, 
намагаючись врятувати лю-
дей. Капітан Сміт підплив до 
переповненої шлюпки, пере-
дав на борт немовля й поплив 
у темряву. Більше його ніхто 
не бачив. З півтори тисячі 
чоловік, яким не вистачило 
місця на бортах шлюпок, ви-
жило лише 40.

 

Якби...
Тепер, через стільки років, 
можна підбивати якісь 
підсумки й думати: «От 
якби...» Якби в сталевій 
обшивці корпусу було трохи 
менше сірки, вона не була б 
такою слабенькою. Якби дув 

вітерець, айсберг можна було б помітити. 
Якби перетинки не затерли, корабель ліг 
би на рівний кіль і протримався б ще багато 
годин. Якби матросам видали біноклі. Якби 
радист Філіпс, капітан Сміт діяли інакше...

Проте ми ще не назвали головної причи-
ни загибелі «Титаніка». Протягом багатьох 
століть перед кожним відправленням ко-
рабля в рейс за збереження цього корабля 
здійснювали молитву. Але за «Титанік» не 
молилися. Навпаки, капітан Сміт зухвало 
заявив: «Цього разу ми не молитимемося. 
«Титанік» настільки надійний, що навіть Сам 
Бог не зможе його потопити». Богу кинули 
виклик. Результат відомий.

Чи маємо ми сьогодні право вважати, що 
Бог потопив «Титанік»? Ні, я так не думаю. 
Люди самі відкинули Божий захист. З цього 
моменту все, що вони робили, сприяло їхній 
загибелі. Вони цього не хотіли, але вони це 
зробили.

 

Сумний символ
Але ж сьогодні теж десь тонуть кораблі з за-
плаканими хлопчиками й красивими хала-
тиками. Чому ж нас знову й знову хвилює 
доля саме «Титаніка»? Та тому що «Титанік» 
– це символ усього людства. На верхніх па-
лубах п’ють шампанське й розважаються. 
На нижніх – роздратовано кричать люди, 
закуті у своїй убогості й безнадії, у своїх 
гріхах і своєму незнанні. Тільки з Церкви, як 
з радіорубки, ще чутно відчайдушні сигнали 
про біду, яких майже ніхто не слухає, як не 
слухали й тоді. Поки що всі живі. Особи ще 
не спотворені гримасою жаху. У рятувальні 
шлюпки Церкви поки що впускають всіх – 
незалежно від статі й віку. Але ніхто туди 
особливо не прагне. Усі рвуться нагору, де 
світло гірлянд і музика, де весело й безтур-
ботно.

Погляньте на сьогоднішні настрої 
суспільства. Навіть побіжного погляду 
достатньо, щоб зрозуміти, що його стан 
дуже далекий від покаянного. Тому що 
люди в момент покаяння не думають про 
володіння чим-небудь, не прагнуть до роз-
ваг, не мигтять перед кінокамерами і не 
філософствують. І нікому не кидають ви-

клик. Вони просто смиренно зізнаються: «Го-
споди, будь милостивий до мене, грішного!»

Можливо, ти, дорогий читачу, звик іти 
по життю напролом, як «Титанік»? Тобі 
здається, що айсберги життєвих труднощів 
– це всього-на-всього крижинки в склянці? 
Ти впевнений, що тобі море по коліна? О, 
якби ми усвідомлювали, яка страшна сила 
криється в підводних течіях, під оманливим 
плесом звичного життя! Горе тим, хто не 
боїться безодньої прірви! Горе короткозорим, 
котрі всупереч усьому не бачать небезпеки!

А знаєш, знайшлося ж 55 осіб, які останньої 
миті відмовилися пливти на «Титаніку», 
передумали. Їм поталанило: вони зосталися 
живі. Хоча в момент відплиття їх, напевно, 
ніхто не розумів.

Якщо сьогодні ти будь-яку справу починаєш 
з молитвою, тебе точно багато хто непра-
вильно зрозуміє, і з ними в тебе точно різні 
шляхи. Тому що ти знаєш кінцеву станцію 
прибуття більшості. Цей пункт – безодня. 
Вихід один – відмовитися від цього страшно-
го баласту нашого беззаконня, зійти з цього 
приреченого на загибель «Титаніка». І хай 
хтось скаже, що ти – щур, який тікає з кора-
бля. Не звертай уваги. Рятувальна шлюпка 
Церкви чекає на тебе.

Колись човен, у якому пливли учні Господні 
зі своїм Учителем, потрапив у шторм. Вони 
злякались, не розуміючи, що головне – не те, 
яка погода за бортом, а Хто з ними поруч у 
човні. Христос – у нашому човні. А де Хри-
стос, там безпека, тому що Він є Бог. А Богу 
ніщо зашкодити не може.

Де й під чиєю опікою знаходиться твоє життя 
– в кораблі смертників чи в човні спасіння? 
Колись подорожування земними широта-
ми скінчиться. І човен Христа пристане 
до гавані, в якій світло, мир і спокій. Світле 
майбутнє чекає на тих, хто в потрібний 
час не знехтував сигналом про біду й на-
лежну допомогу. Не будь безтурботним, не 
відхрещуйся від голосу Божого, поки позивні 
в радіоефірі ще можна почути.

Врятуй свою душу!

§ Цікавості

Андрій ГАЙДУК
www.4oru.org
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День був важким та напруженим, а погодні 
умови навіювали єдине бажання – якнайш-
видше доїхати додому, закутатись у теплу 
ковдру з чашкою гарячого чаю й, нарешті, 
зігрітись!

Як на диво, здавалось, усе цьому сприяло: 
папери написані, розмови закінчені, спра-
ви дороблені, робочий час вичерпаний. У 
передчутті чогось теплого й домашнього я 
почала збиратись.

Одягнувшись, стала біля дверей і встави-
ла ключ в щілину замка. Та раптом чітко 
усвідомила: мені не потрібно забирати 
цей ключ із собою. Я зупинилась. Потім 
усміхнулась власним думкам і спробувала їх 
відігнати: «Це ж треба, наприкінці робочого 
дня думки стають нелогічними». Я зробила 
два оберти ключем і знову завмерла. Мені 
якось раптом стало не по собі. У мене було 
чітке усвідомлення того, що ключ потрібно 
залишити в стінах цього приміщення. Перед-
чуття нікуди не зникало, воно було настільки 
реальним, як предмет, до якого можна до-
торкнутись. Я не стала більше чекати й, 
підкорившись цьому дивному бажанню, по-

клала ключ на пожежний щиток, який висить 
поряд із дверима.

Коли я майже дійшла до свого будинку, 
задзвонив телефон. Від директора устано-
ви, де я працюю, чую слова: «Алло! Ви де? 
Нам терміново потрібен ключ від Вашого 
кабінету. Приїдьте на роботу одразу ж!»

Знаєте, я якось не одразу відповіла. Невиму-
шено помовчала кілька секунд. Пояснила, де 
можна знайти ключ. І залишилась наодинці зі 
своїми думками. Незвичне відчуття…

Часом буває складно почути... Заради свого 
ж добра, задля свого ж комфорту. Почути від 
Того, Хто знає все наперед. А ще складніше – 
послухатись… 

Ми часто вважаємо себе розумнішими за 
Бога,  нам здається, що ми все знаємо і все мо-
жемо передбачити. А Він у Своїй безмежній 
любові, навіть у таких дріб’язкових буденних 
ситуаціях підказує, направляє й піклується 
про нас. 

Оксана СИДОРЕНКО

Почути й 
послухатись

є відсутністю тепла. Людину чи річ 
можна дослідити на предмет того, чи 
мають вони енергію, чи передають її. 
Абсолютний нуль (460 градусів за Фа-
ренгейтом) – цілковита відсутність 
тепла. Уся матерія стає інертною та 
нездатною реагувати за такої тем-
ператури. Холоду не існує. Ми ство-
рили це слово для опису того, що ми 
відчуваємо під час відсутності тепла.

Студент продовжив:

– Професоре, темрява існує?

– Звичайно, існує.

– Ви знову не маєте рації, пане. Темря-
ви також не існує. Темрява насправді 
є відсутністю світла. Ми можемо вив-
чати світло, але не темряву. Ми може-
мо використовувати призму Ньютона, 

щоб розкласти біле світло на безліч 
кольорів і вивчити різні довжини 
хвиль кожного кольору. Ви не можете 
виміряти темряву. Простий промінь 
світла може увірватися в світ тем-
ряви й освітити його. Як ви можете 
дізнатися, наскільки темним є якийсь 
простір? Ви вимірюєте, яка кількість 
світла в ньому. Чи не так? Темрява – 
це поняття, яке людина використовує, 
щоб описати, що відбувається за 
відсутності світла.

Зрештою, юнак запитав професора:

– Пане, а зло існує?

Цього разу вже невпевнено 

п р о ф е с о р 
відповів:

– Звичайно, як я вже сказав. Ми ба-
чимо його щодня. Жорстокість між 
людьми, безліч злочинів і насильства 
у всьому світі. Ці приклади – не що 
інше, як прояв зла.

На що студент відповів:

– Зла не існує, пане, або принаймні 
його не існує для нього самого. Зло – 
це просто відсутність Бога. Воно схо-
же на темряву й холод. Слово, створе-
не людиною, щоб описати відсутність 
Бога. Бог не створював зла. Зло – це 
не віра чи любов, які існують, як світло 
й тепло. Зло – це результат відсутності 
в серці людини Божественної любові. 
Це наче холод, коли немає тепла, або 
наче темрява, коли немає світла.

§ Story§ Мій досвід

Продовження.
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фізичними дефектами. Давньогрецький 
лікар Гіппократ вважав, що причиною 
ідіотизму та епілепсії в дітей є вживан-
ня вина в день зачаття.

У багатьох країнах в давнину молодя-
там під загрозою тяжкої кари заборо-
няли вживати алкогольні напої в день 
весілля. Римляни писали на стінах 
алкоголіків слова Плутарха: «П’яниці 
породжують п’яниць».

За статистичними даними, у 28% жінок, 
які вживають алкоголь, вагітність 
протікає з ускладненнями, у 34% – на-
роджуються недоношені діти, а в 25% 
— мертві.

Імпотенція, безпліддя, венеричні хворо-
би, небажана вагітність – це лише не-
великий список негативної дії алкоголю 
на інтимну сферу життя. Подумайте, чи 
готові ви погодитися на такі наслідки 
взамін на п’яний секс після дискотеки? 
Чи готові ви втратити своє майбутнє 
заради цього?

Міф 2. Слабкі алкогольні 
напої безпечні для люди-
ни
З горілкою все зрозуміло. Вона 
шкідлива, і її краще не вживати. Ну а як 
щодо вина, пива чи шампанського? Не-
вже вони також шкідливі для 
людини?

Міф про корисність 
легких алкогольних 
напоїв, зокрема пива, 
створили й поширюють 
самі виробники алкоголю, 
які отримують величезні 
прибутки від його реалізації. 
Свій внесок до цього обману 
додає й українське законодавство, 
яке з невідомих причин не вважає 

пиво алкогольним напоєм і не ставить 
вікових кордонів для його вживання. 
Проте лікарі вже давно б’ють на сполох 
щодо поширення в державі такого по-
няття, як «пивний алкоголізм».

Відомо також, що пиво є першою схо-
динкою для молоді, яка пізніше починає 
вживати щось міцніше. Всесвітня 
організація охорони здоров’я в 2001 
році оприлюднила звіт під назвою 
«Алкоголь і молодь». Виявляється, 
що 22% українських підлітків поча-
ли вживати алкоголь ще до 13 років. 
У цьому ми обігнали таких відомих 
виробників пива й вина, як Чехія, Італія 
та Франція, і посіли сьоме місце серед 28 
європейських країн.

Пиво
Хоча пиво виготовляється з багатьох 
корисних природних компонентів 
і містить у собі багато вітамінів та 
мінералів, воно залишається досить 
шкідливим для організму. Будь-яке пиво 
(у тому числі й так 
зване безалкогольне) 
містить у собі етанол. 
Келих звичайного пива 
має стільки ж спирту, скільки 
й чарка горілки. Через відносно 
низький вміст етанолу пиво не 

Міф 1. Алкоголь 
підвищує статевий по-
тяг
На якомусь етапі сп’яніння таке 
твердження справді спрацьовує. 
Оскільки алкоголь негативно впливає 
на кору головного мозку, в людини 
знегострюється почуття сорому, руйну-
ються всілякі бар’єри, вилазять назовні 
різні нестримні бажання.

Якщо чоловік, звиклий зрідка вживати 
спиртне, вип’є 100 грамів горілки одним 
духом, у нього з’явиться ефект легко-
го сп’яніння й покращиться настрій. 
150 грамів горілки підвищать сексу-

альний потяг, який буде спрямований 
на кількох жінок водночас. Проте 300 
грамів горілки, випитих  за короткий 
проміжок часу, суттєво знижують стате-
ву потенцію, і, як правило, чоловік стає 
неспроможним відчувати сексуальне 
бажання.

Як не дивно, природа ніби каструє 
чоловіків та жінок, котрі вживають 
алкоголь. У жінок під дією спиртно-
го гинуть яйцеклітини, а в чоловіків 
зникає ерекція.

Негативний вплив алкоголю 
поширюється також і на дітей, котрі 
вживають спиртне. Ще здавна люди 
помітили, що у п’яниць діти на-
роджуються  часто з психічними та 
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спостереження. Латиною слово «спирт» 
звучить як «spiritus» і означає «дух». 
Виявляється, коли п’єш алкоголь, то 
наповнюєшся його духом так само, як 
наповнюються Духом Божим під час 
молитви. І цей дух починає керувати 
тобою. Отож, або ти дозволяєш, щоб дух 
вина керував тобою і ти грішив, або ти 
стаєш під керівництво Духа Божого й 
виконуєш Його заповіді. Усе залежить 
від твого вибору. 
 
Міф 4. Алкоголь знімає 
стрес

Дуже часто люди говорять, що п’ють 
для того, аби втопити в горілці горе, 
зняти стрес або побороти втому. Проте 
в жодній з перерахованих ситуацій 
алкоголь не допомагає.

Пити для того, щоб втопити горе, — це 
не що інше, як втеча від проблеми. Коли 
людина п’яна, їй здається, що проблема 
минула. Проте з отверезінням, окрім 
горя, яке нікуди не зникає, додаються 
ще й неприємні фізичні відчуття. Тому 
краще в час біди та труднощів поча-
ти молитися до Бога й виливати свої 
проблеми Тому, Хто зможе зрозуміти й 
потішити.

Алкоголь доволі поганий засіб у 
боротьбі зі стресом та втомою. Якщо на 
початку сп’яніння справді може здатися, 
що організм розслаблюється, то пізніше 
все змінюється. Настрій погіршується, 
з’являється депресія, підсилюється по-
чуття внутрішньої втоми.

Міф 5. Гріх не випити на 
свято
В українській мові слово «свято» похо-
дить від поняття «святість», що означає 
«відокремлення від гріха». 

Проте саме на свята наші люди намага-
ються чомусь якнайбільше нагрішити.

«Не обманюйте себе: ні розпусники, ні 
ідолопоклонники, ні перелюбники, ні 
блудники, ні мужоложники, ні злодії, ні 
користолюбці, НІ П’ЯНИЦІ, ні наклеп-
ники, ні розбійники Божого Царства не 
успадкують!» (1 Кор. 6:9-10)

«Бо що лише людина посіє, те й пожне!» 
(Гал. 6:7)

так дуже подразнює стінки шлунка, 
тому швидше всмоктується в кров.

Усупереч поширеній думці, пиво не 
здатне втамувати спрагу, а лише 
посилює це відчуття. Окрім цього, пиво 
відрізняється високим вмістом калію, 
який в поєднанні з великою кількістю 
води збільшує утворення сечі, що 
призводить до вимивання корисних 
мінералів з організму.

Доведений також зв’язок між спо-
живанням пива та ожирінням. Пиво 
— це висококалорійна суміш, яка за 
частого вживання сприяє відкладенню 
жиру під шкірою. Спершу це створює 
ілюзію здорового вигляду людини. 
Водночас в організмі порушується 
обмін речовин, страждають печінка 
та підшлункова залоза. Пиво також 
містить фітоестрогени, які є аналогами 
жіночих гормонів. Через це в чоловіків 
поступово починають звужуватися 
плечі й ширшати талія.

Для того щоб пиво не мутніло й не 
втрачало смак, до його складу включа-
ють різні хімічні сполуки. Наприклад, 
хлорид кобальту (стабілізатор пивної 
піни), найтоксичніший з усіх домішок, 
вражає серцевий м’яз.

Знаєте, як правильно знищувати 
гризунів? Якщо взяти й покласти їм у 
нору отруту, то нічого не станеться. 
Гризуни її не будуть їсти. Але якщо 
змішати трішки отрути з гарним за-
пашним зерном, вони обов’язково 
зловляться. Виробники пива пропону-
ють молоді отруту, яка гарно виглядає 
й вабить око. Але чи варто бути такою 
нерозумною мишею й далі вестися на 
такий обман?

 

Міф 3. У Біблії написано: 
«Пий, та не впивайся»
Одного разу мій знайомий священнос-
лужитель їхав у потязі. Разом з ним у 
купе було ще троє чоловіків, які поста-
вили на стіл пляшку, закуску й запро-
понували йому випити. Він відмовився, 
пояснивши, що вірить у Бога. Тоді один 
із супутників закинув священнослужи-
телю аргумент: «У Біблії ж написано: 
«Пийте та не впивайтеся»». Тоді мій 
знайомий витягнув Біблію, простягнув 
їм і сказав: «Якщо знайдете, де таке на-
писано, — буду пити з вами до самого 
приїзду». Після тривалого гортання 
сторінок чоловіки залишили його в 
спокої.

Як не дивно, та в Біблії немає слів 
«Пийте, та не впивайтеся». Проте в ній 
міститься безліч Божих застережень 
щодо п’янства та небезпеки алкоголю 
загалом.

«Не будь поміж тими, що жлуктять 
вино» (Прип. 23:20).

«В кого «ой», в кого «ай», в кого 
сварки, в кого клопіт, в кого рани 
даремні, в кого очі червоні? У тих, хто 
запізнюється над вином, у тих, хто при-
ходить попробувати вина змішаного. 
Не дивись на вино, як воно рум’яніє, як 
виблискує в келиху й рівненько ллється, 
- кінець його буде кусати, як гад, і вжа-
лить, немов гадюка, – пантруватимуть 
очі твої на чужі жінки, і серце твоє 
говоритиме дурощі» (Прип. 23:29-33).

«Не впивайтесь вином, в якому 
розпуста, а наповнюйтеся Духом» 
(Ефес. 5:18).

Стосовно останньої цитати 
з Біблії є одне дуже цікаве 

«Рибка»
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Якось на суді слухали справу про 
розлучення. Перед винесенням 
вердикту суддя запитав у дружи-
ни: 

– Ви, мабуть, дуже страждали від 
його жорстокості? 

– Ні. Він завжди був терплячим і 
спокійним. 

– Може, в нього мала зарплатня? 

– Та ні, нормальна. Вистачало. 

– А. .. певно, він не любив дітей і 
не піклувався про них? 

– Він виконував кожне їхнє ба-
жання. 

– У нього з’явилася коханка? 

– Він завжди був вірним мені. 

– То чому ж Ви хочете розлучити-
ся, якщо він все це робить? 

– Робити-то він робить, але бачи-
ли б Ви, з яким виразом обличчя! 

Для стороннього спостерігача 
ця історія може здатися кумед-
ною, але поміркуймо: що стає 
причиною розпаду шлюбу? Що 
змусило страждати цю жінку та 
всю її сім’ю? Відповідь очевидна: 
хронічне невдоволення. 

Можливо, і серед ваших знайомих 
є такі «життєрадісні» люди, для 
яких все в цьому світі відбувається 
не так: дощ іде не вчасно, сонце 
світить надто яскраво, зарплат-
ня дуже маленька, кефір вже не 
такий, та й узагалі, в усьому винен 
наш уряд. 

Що б ви не робили, догодити 
таким людям неможливо. Адже 
вимоги їхні настільки високі, що, 
мабуть, і в ангелах вони могли 
б віднайти якусь ваду (надто 
підозріло правильні, приміром). 

Як же знайти підхід до таких 
буркотунів? 

Перша складність полягає в 
тому, що ці люди звинувачують у 
своїх проблемах когось, однак у 
жодному разі не самих себе! На 
кожну проблему чи помилку вони 
знайдуть безліч правдоподібних 
пояснень, чому це сталося й хто в 
цьому винен. 

Якщо, наприклад, у чоловіка поганий 
настрій, не все гаразд на роботі, то, 
будьте певні, він знайде, що сказати, 
помітивши в мийці дві брудні чашки. 
І в цьому не буде жодної краплі вини 
його сварливої натури, адже винні, 
як завжди, дружина й начальник. 
Так само чинять і деякі батьки щодо 
дітей: як би ідеально дитина не пово-
дила себе, завжди знайдеться те, чим 
можна її вколоти. 

Все не так...

§ Я так думаю

Можливо, і серед ваших знай-
омих є такі «життєрадісні» 
люди, для яких все в цьому 
світі відбувається не так: дощ 
іде не вчасно, сонце світить 
надто яскраво, зарплатня дуже 
маленька, кефір вже не такий, 
та й узагалі, в усьому винен 
наш уряд.

«

»



26 27

Зараз ти зможеш дізнатися, як добре 
в тебе розвинене логічне мислення 
й наскільки багатий твій запас знань 
з різних галузей. А також оцінити 
свої здібності аналізувати й швидко 
розв’язувати задачі. 

Тобі потрібно вибрати зі списку 
слів те, що, на твою думку, найбільш 
підходить для закінчення речення, 
щоб воно набуло правильного змісту. 
Час для виконання тесту 6 хвилин.

Зразок: Кролик найбільш 
схожий на... 

а) кішку,  
б) білку;  
в) зайця;  
г) лисицю;  
д) їжака. 

Правильна  
відповідь: в.

№1 (20) 2011

Є одна чудова приказка: «Коли на 
вулиці постійно похмуро, помий 
вікна!». Якщо раптом людина «за-
ражена» невдоволенням чи свар-
ками, то перше, що слід зрозуміти, 
– більшість проблем знаходяться 
всередині неї! 

Друга складність – це те, що звич-
ки бурчати й сваритися з будь-
якого приводу дуже важко позбу-
тися, адже це вже стало частиною 
мислення й характеру. Що роби-
ти? Найкраще – розвивати пози-
тивне мислення. У кожній ситуації 
шукайте позитивні моменти. 

Ось, наприклад: ви всією сім’єю 
сидите за столом і вечеряєте. 
Раптом зникає світло. За старою 
звичкою можна почати нервувати 
й псувати всім і так не ідеальний 
настрій. Але існує й інший вихід. 
Ви можете запалити свічки й про-
довжити вечерю в романтичній 
атмосфері, тим самим зберігаючи 
мир і піднімаючи настрій членам 
сім’ї. 

Робіть так само і в інших 
ситуаціях. 

Звичайно, простіше зірватися і все 
руйнувати. Але спалах гніву мине, 
і ви зостанетеся самі на руїнах 
сімейного вогнища чи дружби. 
Отож, що іще можна порадити? 
Частіше усміхайтеся: усмішка 
може миттєво розрядити напру-
жену ситуацію. Більше думайте 
про те, що у вас є, ніж про те, чого 
немає. Згадайте бідняка, який 
скаржився Богові на відсутність 
взуття, доки не зустрів чоловіка, 
який не мав ніг! 

Будьте вдячними за все, що вам 
дав Господь. Частіше читайте 
Біблію, адже саме там є багато 
дивовижних історій, які здатні 
втішити й підбадьорити в найтяж-
чий день. І пам’ятайте: ваша життя 
цінне для Бога, не варто витрачати 
його на сварки й невдоволення. 
Живіть повноцінно, так як і заду-
мав Бог!

Багатство  

твоїх знань

§ Test
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1. У дерева завжди є...  

а) листя; б) плоди; в) бруньки;  
г) коріння; д) тінь.  

2. Коментар – це...  

а) закон, б) лекція; в) пояснення;  
г) наслідок; д) натяк.  

3. Антонімом зради є... 

а) любов, б) дармоїдство, в) хитрість; 
г) боягузтво; д) відданість. 

4. Жінки ... бувають вищі за 
чоловіків.  

а) завжди; б) звичайно; в) часто;  
г) ніколи не; д) іноді.  

5. Обід не може відбутися без...  

а) столу, б) сервізу, в) їжі; г) води;  
д) голоду.  

6. Антонімом відпочинку є...  

а) праця; б) турбота; в) втома;  
г) прогулянка; д) тренування. 

7. Для торгівлі необхідно мати... 

а) магазин, б) гроші; в) прилавок;  
г) товар; д) терези.  

8. Коли суперечка завершується 
взаємною поступкою, це 
називається...  

а) конвенцією; б) компромісом,  
в) розв’язкою; г) змовою; д) прими-

ренням. 

9. Людину, яка по-
гано ставиться 

до ново-
вве-

день, називають...  

а) анархістом; б) лібералом; в) демо-
кратом; г) радикалом; д) консервато-
ром. 

10. Сини ... перевершують 
батьків за життєвим досвідом.  

а) ніколи не; б) часто, в) рідко; г) 
звичайно; д) завжди.  

11. За однакової ваги найбільше 
білків містить...  

а) м’ясо; б) яйця, в) жир; г) риба;  
д) хліб.  

12. Співвідношення виграшів 
і програшів у лотереї дає 
можливість визначити ...  

а) число учасників; б) прибуток;  
в) ціну одного квитка; г) кількість 
квитків; д) імовірність виграшу. 

13. Тітка ... буває старшою за 
племінницю.

а) завжди; б) рідко; в) майже завжди; 
г) ніколи не; д) обов’язково.  

14. Твердження, що всі люди 
чесні...  

а) помилкове, б) хитре; в) абсурдне;  
г) правильне; д) не доведено.  

15. Зріст шестирічної дитини 
становить приблизно ... см.  

а) 160; б) 60; в) 140; г) 110; д) 50. 

16. Довжина сірника ... см. 

а) 4; б) 3; в) 2,5; г) 6; д) 5.

17. Не цілком доведене твер-
дження називають...

а) двозначним; б) парадоксальним,  
в) гіпотетичним; г) плутаним;  
д) очевидним.  

18. Найпівнічніше місто в 
Україні – це... 

а) Київ; б) Чернігів; в) Житомир;  
г) Львів; д) Луганськ. 

19. Речення не існує без...  

а) дієслова, б) підмета; в) звертання; 
г) крапки; д) слів; 

20. Відстань між Києвом і Льво-
вом складає приблизно ... км.. 

а) 280; б) 350; в) 410; г) 540; д) 
650.

Результати

Якщо ти правильно відповів 
на 15-20 питань, рівень тво-
го інтелекту достатньо високий, 
за п’ятибальною шкалою – тверда 
п’ятірка. 

Якщо ти дав правильні відповіді на 
10-15 завдань – теж гарний результат, 
але на бал нижчий – 4. 

Якщо тобі вдалося відповісти пра-
вильно лише на 5-10 питань, мож-
ливо, тобі не вистачає швидкості 
оцінювати ситуацію, вміння вихопити 
важливе відразу. Значить, і прийма-
ти відповідальні рішення тобі слід 
не поспішаючи – краще сім разів 
відміряти. 

Якщо ти правильно відповів на 1-5 
питань, тобі слід більше читати. А 
може, сьогодні ти просто втомився? 

ВІДПОВІДІ

1г, 2в, 3д, 4д, 5в, 6а, 7г, 8б, 9д, 10в, 11б, 
12д, 13в, 14а, 15г, 16а, 17в, 18б, 19д, 
20г.

§ Test

yahooooo
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1 Зуби в равлика розташовані на язиці, яким 
він зрізує й перемелює їжу. 

2 Час початку перельоту птахів визначається 
тільки погодою, причому напрямок і сила вітрів 
більш важливі, ніж температура навколишнього 
повітря. 

3 Морська свинка не стосується ні свиней, ні 
моря. Це гризун, який є родичем кроликів та 
зайців і завезений до Європи в XVI столітті з 
Південної Америки. Звідси, до речі, й назва — 
заморська свинка, яку потім було змінено на 
«морську». 

4 Язик синього кита важить до 4 тонн. Як ве-
ликий слон! 

5 Кити здатні затримувати дихання до двох 
годин. 

6 Скорпіони можуть нічого не їсти майже два 
роки, а кліщі — до 10 років! 

7 Вовк — не такий вже й хижак, яким його за-
звичай вважають. У будь-якому разі він цілком 
може обмежитися жабами, комахами, навіть 
ягодами й дарами полів та городів, а в цілкови-
те безхарчів’я й зовсім переходить на деревні 
бруньки, мохи та лишайники. 

8 У Бразилії живуть метелики, які виробляють 
сильний запах, тому їх спеціально тримають 
удома, щоб вони ароматизували повітря. 

9 Переслідуваний хижаком жираф здатний 
розвинути швидкість до 50 км/год, тобто він 
спроможний обігнати найбільш жвавого скако-
вого коня.

дивовижно, але...

§ Прикинь§ Реклама



Чи настане кінець злу,  
болю та смерті?
Чи існує справжнє кохання?
Хто придумав секс?
Окультизм: це міф  
чи реальність?
Як потрапити на Небо?
Коли настане кінець світу?
Хто такий Ісус?
Як Тобі зателефонувати?
Хто створив наш світ?
Це Ти написав Біблію?

1. Подружись с собой!
2. Что значит дружба?
3. Подготовка к браку.
4. Выбери здоровье!
5. Мечтай о великом!
6. Спиритизм - кто хозяин невидимого мира?
7. Магический ритм - влияние музыки на личность.
8. Цель жизни - утвердись в своих ценностях!

Якщо ти бажаєш пожертвувати 
кошти на розвиток газети, то 
можеш це зробити через банк.
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Якщо тобі цікаво знати більше про реальність 
нашого буття, пропонуємо тобі пройти 
спеціальний курс молодіжних уроків

10 запитань  
до Бога

Формула жизни рос. мовою

Заповни відрізний талон, і надішли його  
за адресою: 04071 м.Київ, а/с 36
До речі, ти можеш також замовити 

 
уроки, надіславши замовлення 

 
на e-mail: fleshka@i.ua 

 
(уроки будуть вислані звичайною поштою).

Адреса: 04071 м.Київ,  
вул. Лук’янівська, 9/10-а 
e-mail: fleshka@i.ua
www.fleshka-ua.com
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